
	
Raadsfractie SP Oude IJsselstreek 
H.J.M. Peters, fractievoorzitter 
Veldkamperstraat 1 
7054 AX Westendorp 
 
Het College van Burgemeester en Wethouders  
der gemeente Oude IJsselstreek 
Postbus 42 
7080 AA Gendringen 
 
Betreft: schriftelijke vragen conform Art. 47 Reglement van Orde 
Onderwerp: Brief Ministerie van Volksgezondheid Welzijn en Sport, d.d. 13 
juni 2017 aan alle wethouders, m.b.t. actuele ontwikkelingen in de Wmo. 
 
Westendorp, 13 augustus 2017 
 
Geacht College, 
 
Op 17 juni jongstleden schreef de staatssecretaris van VWS, de heer Drs. 
M.J. van Rijn u de kwartaalbrief met de actuele ontwikkelingen binnen de 
Wmo (zie bijlage). In deze kwartaalbrief staat over alfahulpen de volgende 
tekst: 
 

Gemeenten bieden soms ondersteuning aan Wmo-cliënten bij het 
aangaan van een overeenkomst (dienstbetrekking) voor het verlenen 
van huishoudelijke werkzaamheden op grond van de Regeling 
dienstverlening aan huis. Deze huishoudelijke werkzaamheden worden 
verricht door particuliere dienstverleners, ook wel alfahulpen genoemd.  

In dit kader wil ik u wijzen op enkele uitspraken van de Centrale Raad 
van Beroep van 18 mei 2016 (met name CRvB 18-05-2016, 
ECLI:NL:CRVB:2016:1404). Daaruit wordt duidelijk dat een gemeente 
geen algemene voorziening of maatwerkvoorziening levert, indien een 
overeenkomst (dienstbetrekking) wordt overeengekomen tussen de 
huishoudelijke hulp (alfahulp) en de cliënt. Dit volgt uit de tekst en 
toelichting van artikel 1.1.1 van de Wmo 2015. De huidige bepalingen 
van de Wmo 2015 leiden er toe dat gemeenten voorzieningen op 
grond van de Wmo 2015, niet op basis van de Regeling 
dienstverlening aan huis kunnen aanbieden.  

Ook als het college een tegemoetkoming of een vergoeding betaalt, 
anders dan een persoonsgebonden budget, of verwijst naar de private 



markt (bemiddeling) levert het college geen voorziening in de zin van 
de Wmo 2015.  

Cliënten die bewust de keuze maken om hun maatwerkvoorziening om 
te zetten in een persoonsgebonden budget kunnen gebruik maken van 
de Regeling dienstverlening aan huis. Zij betrekken immers als 
particulieren op de markt hun eigen ondersteuning. Dit is de enige 
mogelijkheid die de Wmo 2015 toestaat.  

Deze brief geeft expliciet weer dat huishoudelijke werkzaamheden op grond 
van de Regeling dienstverlening aan huis binnen de Wmo, zowel als 
maatwerkvoorziening als als algemene voorziening niet is toegestaan. De 
fractie van de SP heeft hierbij de volgende vragen: 

• Op welke termijn gaat de gemeente Oude IJsselstreek het inzetten van 
alfahulpen in de Wmo beëindigen? 

• Worden de huidige alfahulpen na het beëindigen van het aanbieden 
van de Regeling dienstverlening aan huis in loondienst aangenomen 
en zo ja bij welk bedrijf? 

• Worden de zg. “koppeltjes” (cliënt – dienstverlener) in stand 
gehouden? 

 
 
Erop vertrouwend dat u binnen de gestelde termijn van 30 dagen deze 
vragen adequaat zult beantwoorden, 

 
Met vriendelijke groet, 

 
Fractie SP Oude IJsselstreek, 

 
Voor deze, 

 

 
 

H.J.M. Peters, fractievoorzitter. 
 
Bijlage: Kwartaalbrief actuele ontwikkelingen, ministerie van VWS. 
 
 
 



 


